

Situación difícil

LA LEY, SIN EXCEPCION, HUBIESE BASTADO ANTES

El Gobierno, en su deseo de atajar los propósitos perturbadores, más ostensibles y manifiestos en los últimos meses, se ocupó en el último Consejo de la adopción de medidas de carácter extraordinario que serán comprendidas en un anteproyecto de ley a fin de frenar ese espíritu disolvente que se ha apoderado de unos pocos españoles, que tratan, por lo visto, de llevar al país a un completo desquiciamiento. Aunque repugnemos las determinaciones que tengan origen excepcional, comprendemos que la situación que se ha creado requiere actuaciones heroicas que demandan el propio interés nacional, que no puede quedar a merced de unos cuantos dementes.

Peró nosotros, fiel al criterio que siempre mantuvimos y ahondando en las raíces del mal, entendemos que lo excepcional a que ahora quiere llegarle fué posible evitarlo procediendo en todo momento con sujeción a las normas dictadas por la Constitución y las leyes aprobadas por las Cortes Constituyentes. Eso hubiera sido lo ponderado y lo justo, prescindiendo de matices derechistas o izquierdistas, toda vez que ningún programa político, sea cualquiera la ideología del partido que lo sustente, puede recoger como norma legal el atropello, la vejación, ni el desprecio a la vida ajena, que es lo que caracteriza el panorama español en estos críticos instantes.

Cualquiera que fuese el rumbo de la política nacional, no debe existir nunca quien viva al margen de la ley y menos amparado por los que tienen la misión de hacerla cumplir sin excepción. Si este sencillo programa hubiera sido la norma de conducta de los políticos españoles convertidos en gobernantes por el hecho más revolucionario llevado a cabo por la actual generación, que sin violencias dejó el Poder público, libre de arbitrariedades y privilegios, la situación actual no ofrecería el cuadro de barbarie que refleja el panorama español.

Jamás pueblo alguno ha realizado

un acto de tan ejemplar ciudadanía, como el que llevó a cabo el nuestro el 12 de abril de 1931. Sin violencias sin bruscas sacudidas luego de su primer toda clase de obstáculos tradicionales, se entregó como materia fácilmente moldeable, dos días después, a los primeros gobernantes de la República, pero éstos no supieron recoger aquel ansia de justicia, e incapaces de poderse colocar a la altura de su misión, permitieron que aquel espíritu de confraternidad, humano y cordial, se hiciese rencoroso ante el ejercicio arbitrario de la autoridad.

Nació entonces lo que fué germinando en aquel ambiente enrarecido y quedó a la orden del día la venganza, el deseo rencoroso de revancha, el ansia de Poder para imponer dictaduras, que es tanto como la negación de los derechos ciudadanos que no son privativos de un sector, el odio de clases, el atentado personal, el atraco, el complot, el propósito de aniquilarse unos a otros. ¿Cómo pudo gobernarse con tanto desatino y causarse daño tan irreparable al país?

El Gobierno está decidido, aunque no confiamos en la persistencia de sus propósitos, a poner remedio a esta situación. Con medidas extraordinarias y excepcionales? Si no hay otro remedio, venga en buena hora, antes que llegue el aniquilamiento de la nación, pero aplíquese esa terapéutica sin establecer diferencias que, lejos de evitar, favorecerían el desbordamiento de la pasión y del odio. Hay que desarmar los espíritus haciendo justicia, convirtiendo en realidad esa definición del precepto constitucional que considera iguales ante la ley a todos los españoles. Y quien uno está dispuesto a proceder así, que abandone los cargos de responsabilidad, porque la vida del país no puede quedar a merced de unos cuantos señores que se incorporan a la política para satisfacer vanidades y ambiciones y a ello circunscriben su actuación que tantos sacrificios exige en estos momentos.

En el Gobierno civil

El señor Muñoz Castellanos, condena el trágico suceso de anteanoche

El entierro de las víctimas será hoy. Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, comenzó por condenar y lamentar el escandaloso suceso de anteanoche, que costó la vida, como es sabido, a tres honrados industriales.

Hablando de este mismo asunto, dijo el señor Muñoz Castellanos que habían sido detenidos los cinco autores del trágico suceso, quienes se encontraban convictos y confesos.

Uno de los informadores le preguntó si los pistoleros eran granadinos, contestando el gobernador que creían que eran de esta capital y pueblos cercanos.

Protesta del comercio. Añadió que había recibido la visita de una nutrida comisión del comercio, acompañada por el diputado a Cortes, don Ramón Ruiz Alonso, quienes después de protestar del suceso pidieron autorización para cerrar el comercio hoy, a las diez de la mañana, hora en que, probablemente, se efectuará el entierro de las víctimas.

El señor Muñoz Castellanos convalidó la autorización, sin perjuicio de que restituyan las autoridades judiciales.

El gobernador civil recibió ayer a las siguientes visitas:

Comisión de Vélez Benadulla; don Enrique Montilla; don Francisco Piñó, jefe de Correos; don Federico Trevilla, alcalde de Vélez Benadulla; presidente del Comité radical de Hlora; don Juan Peña Parrizas; don Carlos Arcaes Gálvez; comisión de Tranvías de Granada; don Joaquín Hernández Fernández; alcalde de Deifontes; don José Montero Garrido, alcalde de Diezma; alcalde y secretario de Lanjarón; alcalde de Gábia Grande; alcalde de Cúllar Vega; don Antonio de Maya; don Antonio García; presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana; capitán de Seguridad, señor Tortosa; señor Montes Garzón, jefe de la Tabacalera; don José León; presidente del Comité radical de Láchar, y don Cecilio Gómez Sánchez, diputado provincial y alcalde de Jerez.

INFORME FAVORABLE

Las obras de la Capilla Real

El presidente de la Academia provincial de Bellas Artes de Granada ha recibido un oficio del secretario general de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, don José Francés, comunicándole que esta última dice al director general de Bellas Artes lo siguiente:

“Vista la copia de la instancia presentada a la Dirección General por la Academia de Bellas Artes de la provincia de Granada, en que se contiene copia del acta de la sesión celebrada por dicha Academia el 8 del pasado enero y en la cual se acordó pedir el nombramiento de una comisión que dictamine sobre las obras que se hacen en la Capilla Real, monumento nacional, denunciadas en reciente intervención periodística por el arquitecto y académico de esta Corporación, don Teodoro Anasagasti, este cuerpo artístico ha acordado expresar, a V. E. hallarse conforme con lo solicitado por la referida Academia provincial.”

Mira por su dinero quien pretenda que sea su anuncio a NOTICIERO GRANADINO

EXCELENTE LABOR POLICÍACA

HAN SIDO DETENIDOS LOS CINCO AUTORES DEL ATRACO EN LA CALLE DE SAN ISIDRO

Unicamente tres de ellos iban provistos de pistolas, y los cinco han sido reconocidos por el señor Quesada, hermano de una de las víctimas, y por los tres cobradores que milagrosamente resultaron ilesos. El jefe del grupo atracador es natural y vecino de Alhendin.

Detención de dos sospechosos. — Intensa labor policiaca

Como decíamos en nuestro número anterior, inmediatamente que se tuvo conocimiento de la tentativa de atraco registrada en la casa número 33 de la calle de San Isidro, que tuvo las fatales consecuencias que detallábamos en nuestra amplia información de ayer, la policía se puso en movimiento y secundadas sus gestiones por fuerzas de Asalto y Seguridad las pesquisas practicadas dieron por resultado la detención de dos individuos, sobre los cuales recaían fundadas sospechas de que pudieran tener relación con el trágico suceso.

La Policía, próximamente a las once y media de la noche detuvo en sus respectivos domicilios, a Antonio Escalona López, de 23 años, soltero, de oficio albañil, natural de Motril y habitante en la calle de Castañeda, núm. 2, y simultáneamente a Juan Fernández Córdoba, de 24 años, de Montefrío, soltero, también albañil, que vive en la calle Honda de San Andrés, 2.

Ambos individuos se hallaban acostados y se les hizo levantar de la cama, conduciéndose a la Comisaría de Vigilancia, donde fueron convenientemente interrogados.

Dos detenciones más

Resultado de las manifestaciones hechas por los detenidos Antonio Escalona y Juan Fernández Córdoba, y la activa labor policiaca estimulada por el deseo de descubrir a todos los autores del escandaloso suceso que nos ocupa, fué la detención también, próximamente a las tres y media de la madrugada, de otros dos sujetos sobre los que quizás recayera además de sospechas muy fundadas, el peso de una acusación concreta.

Eran estos Rafael González Carvajal, de 18 años, soltero, albañil, natural de Guarromán (Jaén), y domiciliado en la calle del Molino de la Corteza de San Andrés, 8, el cual fué detenido en dicha casa, también cuando se hallaba entregado al descanso; y en Alhendin, al vecino de dicho pueblo, Manuel Moya Escobar, de 24 años, soltero de oficio del campo y habitante en la calle de Pajarillos, 8, de dicha localidad. Como los anteriores, se hallaba igualmente éste otro descansando, cuando se personó en su domicilio la Policía granadina.

El quinto detenido

El último de los detenidos como posible encartado en la tentativa de atraco de la calle de San Isidro, fué a las once y media de la mañana de ayer en la Carrera de Darro, cuando, según manifestó, se dirigía a buscar trabajo en un taller de construcción de muelles para carruajes establecido en dicha calle.

Se llama José Rivas López, de 22 años, soltero, de oficio mecánico cerrajero y natural de Villanueva de Tapia (Málaga), con domicilio en Granada en la calle del Ciego, 40.

También fué conducido este detenido a la Jefatura de Policía, donde quedó, como los otros cuatro, incomunicado, a disposición del juez de instrucción del distrito del Campillo que instruye las diligencias relativas a éste sangriento suceso.

Ocupación de un revólver. — No aparecen las armas

La Policía intervino en el domicilio de Rafael González Carvajal un revólver con cinco cápsulas sin disparar. Aunque en las casas de todos los

detenidos se practicaron minuciosos registros, éstos dieron resultado infructuoso, no encontrándose en ellos las armas que buscaban los agentes, suponiéndose que éstas ocultas convenientemente para evitar la incautación de las mismas.

Los detenidos confiesan su participación en el delito y refieren la preparación y desarrollo del atraco

Los cuatro primeros detenidos, o sea Escalona, Fernández Córdoba, Carvajal y Moya, graças al hábil interrogatorio a que fueron sometidos acabaron por confesar su participación en el delito, obteniendo entonces la Policía una copia e interesante información relacionada con la preparación del atraco y su desarrollo.

Hace días que conviniere la realización del atraco al industrial don Francisco Quesada, en la forma que lo llevaron a la práctica, o sea a la hora en que los cobradores estuvieran despatchando con él, a fin de apoderarse de las cantidades que éstos estuvieran entregando.

A tal efecto se escogió la fecha del lunes último, quizás como día que ellos sospecharon era el de mayor recaudación, y los cinco malhechores, estuvieron separadamente, paseando por distintos lugares de la población hasta las ocho de la noche, hora en que quedaron citados en el Puento de la Virgen para dirigirse a la casa del señor Quesada.

A las ocho y media ya se encontraban en el punto convenido los cinco sujetos y poco después de dicha hora se dirigieron a la calle de San Isidro, llamando uno a la campanilla de la casa del señor Quesada, desarrollándose, a partir de este momento, los hechos en la forma que relatábamos en nuestro número de ayer.

El grupo iba capitaneado por Manuel Moya, de Alhendin, que era el que se cubría el rostro, con una bufanda.

Con él penetraron en el despacho donde se hallaban el señor Quesada y los cobradores, Rafael González Carvajal y José Rivas López, cada uno de ellos armado de pistolas.

En el dintel de la puerta quedaron sin arma alguna Antonio Escalona y Juan Fernández Córdoba.

La voz de ¡manos arriba! fué dada por Manuel Moya que, como decíamos, asumía la jefatura del grupo, y aquél fué el primero en disparar contra don Francisco Quesada cuando éste intentó defenderse y trató de tirar de un cajón para coger su pistola, secundándole después los otros dos que llevaban armas y dándose todos seguidamente a la fuga.

Tres de ellos se dirigieron a sus respectivos domicilios y Moya se desprendió de la bufanda en el camino.

Fernández Córdoba y Escalona López se refugiaron en una casa de la calle de la Verónica de la Virgen, donde habita Isabel Avilés Ríos, hermana política del segundo, cuya mujer fué detenida en la misma noche del lunes, quedando incomunicada en la Comisaría de Vigilancia.

Así que pasaron algunos momentos, los dos malhechores abandonaron dicha casa y marcharon a las suyas, acostándose, como los restantes para despistar y poder justificar así que ellos no habían intervenido en el atraco.

Reconocimiento de los detenidos

Juan Fernández Córdoba fué llevado a poco de su detención a la casa donde se desarrolló la tragedia y presentado, en unión de un policía,

convenientemente disfrazado, a don Manuel Quesada, para ver si éste reconocía al detenido, no obstante ir acompañado del agente a que nos referimos que iba disfrazado.

El señor Quesada no titubeó en reconocer a Fernández como uno de los que formaban parte del grupo atracador.

Como decíamos en nuestro número de ayer, a última hora de la madrugada del lunes se hizo comparecer en la Jefatura de Policía a dicho señor Quesada y a los cobradores de su casa, Martínez Hermoso, Navarro y Rubiño, y todos ellos reconocieron a los cuatro detenidos, sin duda de ninguna clase, señalando Rubiño a González Carvajal como el pistolero que le tuvo encadenado en el despacho de su jefe. No fué difícil identificarlos porque todos llevaban el mismo indumento con que se personaron en la casa del señor Quesada.

Actúa el Juzgado

Verificada esta concluyente prueba se avisó al Juzgado instructor del sumario que se constituyó en la Comisaría de Vigilancia donde permaneció hasta las siete de la mañana interrogando sólo a los dos primeros detenidos que volvieron a repetir las manifestaciones que antes hicieran ante la Policía.

Fernández Córdoba y Escalona fueron trasladados a la prisión en las primeras horas de la mañana de ayer con orden de incomunicación, rigurosa.

El juez señor Torres Roldán volvió a constituirse ayer a las siete de la tarde en el despacho del comisario de Policía para recibir declaración a los restantes detenidos.

Ninguno de los detenidos tiene antecedentes

Ninguno de los autores de la tragedia de la calle de San Isidro tiene antecedentes en los ficheros de la Comisaría de Vigilancia en los que únicamente aparece registrado el nombre de José Rivas como anarquista.

Rivas ha estado en el servicio militar alistado en un regimiento de Ingenieros de Sevilla y hace seis meses que regresó a Granada ya licenciado.

Felicitaciones a la Policía

El comisario de Vigilancia recibió ayer la visita del representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos en Granada, don Antonio Montes Garzón, cuyo hijo, en unión de otros dos empleados fué víctima también de un atraco hace varios meses en la calle de San Antón, para felicitar a la Policía en la persona de su jefe por el brillante resultado de sus trabajos para lograr el descubrimiento de los autores del suceso de la calle de San Isidro.

También recibió el comisario señor González y González la visita de una nutrida comisión de las clases mercantiles de Granada, a la que acompañaba el diputado señor Ruiz Alonso, que acudió a visitarle con igual objeto.

El administrador de Correos, en nombre del personal, llamó telefónicamente al señor González también para felicitarle por el resultado de la actuación policiaca.

También recibió muchas más felicitaciones de distintas personas, felicitaciones muy merecidas por la rapidez y eficacia con que ha trabajado todo el Cuerpo de Policía.

El comisario, satisfecho

Cuando a última hora de la tarde de ayer saludamos en su despacho al comisario de Policía, don José González y González, nos manifestó que se hallaba profundamente satisfecho de la labor realizada por sus agentes, que no han descansado un momento hasta dejar terminado el servicio que ha conducido al descubrimiento y detención de los autores del trágico suceso desarrollado en la casa número 33 de la calle de San Isidro.

Tuvo el señor González frases de elogio para todos sus subordinados, sin distinción, afirmándonos que a la labor desarrollada por los agentes han colaborado eficazmente las fuerzas de Seguridad y Asalto y sus respectivos jefes, a los que estaba muy reconocido el jefe de la Policía.

El entierro de las víctimas

Hoy, a las diez de la mañana, tendrá lugar el entierro de los cadáveres de las tres víctimas del suceso de la calle de San Isidro, cuyos gastos sufragará la familia del comerciante fallecido, señor Quesada Arias.

(Pasa esta información a 4.ª plana)

Informaciones del momento

Hacia la solución del problema de la mendicidad en Granada

Hay pobres medio muertos de hambre y «vivos» que sacan de la mendicidad pingües ganancias.—A cada ciento veinte vecinos de la capital les corresponde solamente un mendigo.—Un «pobre» que recauda 750 pesetas en 48 días.—Otro «infeliz» con trece mil pesetas de pagará a su favor.—En Granada hay dos mil mendigos; pero mil, son de Jaén, Almería, el Marquesado y otros pueblos.—Los vergonzantes.

¡Caridad!

Ateridos de frío, con sus vestiduras hechas girones, pululan por calles y pascos «bandadas» de rapazuélos, unas veces solos y otras acompañados de madres desgraciadas o padres familiares, carentes de trabajo y por tanto de pan.

A las puertas de cafés y teatros y otros sitios de esparcimiento y lujo, legiones de mendigos interceptan el paso, piden limosna o mejor dicho piden un poco de caridad al transeúnte.

El Gobernador civil don Mariano Muñoz Castellanos, al que como jefe de la provincia y representante del poder central, acuden todos en protesta de los pedigueños y muchos en demanda también de la Guardia civil para prevenir sus bienes y propiedades, ha tenido un noble rasgo y ha tomado la representación y defensa de esos niños escuálidos y tristes, de esas madres que no tienen que llevar a sus pequeños y de esos parados forzados, que a veces, en el paroxismo de la desventura, no ven más porvenir que la de la muerte por hambre o la de un Penal.

Porque no otra cosa fué la que hizo el Gobernador al convocar anteanoche a su despacho a autoridades y representantes de entidades benéficas.

—Yo vino a decir—os pido a todos, a Granada entera, caridad y garantía absoluta de que al prohibirse la mendicidad, las entidades, los ricos, los de clase media, todos los granadinos, en fin, que dispongan de algún medio de vida, acudirán a depositar su óbolo en las cajas de la Asociación Granadina de Caridad, porque hay que mantener a los verdaderos necesitados que hemos de retirar de la vía pública.”

No cabe dudar que al llamamiento de la caridad, hecho por una autoridad, que quiere que sean sagrados los derechos de propiedad, responderán todos los granadinos, interesados en cumplir sus más elementales deberes para con el prójimo, que no otros son el empujarlos hacia el mal irremediable.

Hab'ando con un vocal del Comité de represión de la mendicidad

Acordada, como saben nuestros lectores, la prohibición de la mendicidad, hemos creído de actualidad recoger algunos datos sobre el asunto.

Uno de los señores del Comité respectivo y que ya actuó hace meses en el mismo asunto, nos ha facilitado amablemente, interesantes datos.

—¿Cree usted factible la desaparición de la mendicidad? —Le hemos preguntado.

—Evidentemente, ya que si actualmente hay en Granada, unos dos mil pobres que imploran la caridad pública, la mitad son de las provincias de Jaén y Almería, pueblos del Marquesado y otros de comarcas cercanas que han de ser enviados a sus respectivos puntos de procedencia.

Queda, pues, reducido el problema a dar de comer a unos mil; es decir, que a cada 120 vecinos de Granada toca mantener un mendigo y esto no creemos que sea un imposible ni mucho menos.

Los «pobres ricos»

—¿Y se han dado muchos casos de mendigos profesionales o fingidos? —Muchos; algunos realmente escandalosos y que demuestra la falta de conciencia de esos explotadores de la caridad con el natural perjuicio de los verdaderos pobres.

Prueba esta afirmación el que la otra vez que se persiguió la mendicidad se fugaron la mayoría de los «pobres» forasteros, pues solo hubo que pagar los viajes a sus pueblos a unos trescientos.

Mendigos propietarios

Nuestro interlocutor «tira» del cajón y muestra una tarjeta de las que se dieron para comer en la Asociación de Caridad envuelta en una factura de obras.

—Vea usted aquí—nos dice—un caso de «frescura». Un «pobre» que resultó propietario de una casa en el Triunfo y que acababa de pagar una factura de 304 pesetas a su maestro de obras.

A otro «infeliz» de un pueblo de la Alpujarra se le encontraron ochenta duros en billetes, una carta de un hijo en la que le participaba que habían partido cincuenta cabras propiedad del «mendigo» y que había cobrado un préstamo de trigo y los alquileres de unas casas.

Un ciego que pedía por los cafés con un hijo alquilado, resultó que tenía varias casas en Almería.

Un concertista que sale a cuatro duros diarios.

En realidad—continuó diciéndonos—en los ciegos es donde menos casos de abusos se dan, pero sin embargo, ha habido algunos.

Un ciego, o medio ciego, que se podía a tocar y pedir en la calle de Mesones, esquina a la de las Hileras, confesó que acababa el día que menos veinte pesetas.

Setecientos cincuenta pesetas en cuarenta y ocho días.—El «pobre» banquero.—El enano de Motril. Nos cuenta otro caso curioso de mendicidad productiva.

Se trataba de un hombre no muy viejo que se titulaba obrero parado. Era de un pueblo cercano y su modesto y respetuoso modo de pedir inclinaba a socorrerle.

Fuó detenido para «facturarlo» a su tierra y se le encontraron tres recibos de giros postales, enviados a su familia a razón de 250 pesetas cada uno.

Abrumado a preguntas, confesó que había reunido esas cantidades en los 48 días que llevaba explotando el «hegocio» en la capital.

Los profesionales—añade el vocal de la Junta de represión de la mendicidad—no solo aspiran a sacar para sí, sino que los hay ahorrativos y así llevan años y años.

Uno de esos fué detenido por negarse a dar su nombre en la Asociación de Caridad e insolentarse con los guardias. Al cabo de varios días solicitó salir, averiguándose que tenía nombrado un abogado para el cobro de un pagaré de diez mil pesetas contra una conocida señora y otro de tres mil contra un industrial.

Y para no seguir refiriendo a usted infinidad de casos de estos, le dire por último que los familiares del conocido enano de Motril querían depositar mil pesetas para garantizar su libertad cuando fué cogido para enviarlo a su tierra.

Los niños y su explotación. — Donde se albergan los mendigos

—Y de los niños vagabundos qué me dice usted?

—Por fortuna desaparecieron en cuanto se publicó el bando del Gobernador y solo se recogieron seis que pasaron al Reformatorio de San Miguel, donde se prepararon y prepararán dormitorios aislados de los corrigiendo.

Desde luego había y hay infinidad de casos de explotación infantil; niños afeitados, a los que se les exige un rendimiento diario.

Precisamente en la Acera del Casino se detuvo en una pequeña que confesó que tenía que llevar cuatro pesetas diarias.

Para implantar nuevamente todo ello—dice—nos reuniremos enseguida y contaremos con ocho guardias municipales de paisano.

No quiere decir todo ello que no haya infinidad de mendigos dignos de toda compasión y ellos pueden tener la seguridad de que no han de faltarle dos comidas, en caliente, diarias.

—¿Y los pobres vergonzantes? —Inquirimos.

—A esos no les ha de faltar cuanto pueda hacer por ellos otra institución, la Asociación Benéfica, que es un modelo en las de su clase y que hace una labor callada, pero ejemplar.

La forma de la extinción y el bando del Gobernador

Preguntado sobre los medios y forma de implantar la prohibición, nos mostró el siguiente bando que así o con las ligeras modificaciones del momento, firmará de hoy a mañana el Gobernador civil:

“Hago saber: Que habiendo tomado la mendicidad proporciones tan alarmantes en esta ciudad, siendo en la mayoría de los casos ejercida por profesionales de otras poblaciones, tanto personas mayores como niños; de acuerdo con la Alcaldía y en cumplimiento de lo dispuesto en el bando del Gobernador.

(Pasa esta información a 3.ª plana)

CASA PASSAPERA FUERTES

Genova, 19—MADRID Presentará durante los días 9 y 10 del actual, en el HOTEL ALAMEDA de GRANADA, sus elegantes colecciones de VESTIDOS, ABRIGOS y SOMBREROS para PRIMAVERA y VERANO. (Día y reserva a su distinguida clientela).



El ladrón cazado

—¡Arriba las manos, so granuja!

—Pero papá, si has cogido mi pistola de aire comprimido?

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

CONSEJO DE MINISTROS

Se han adoptado medidas importantes de orden público y se redactará urgentemente la ley de excepción para reprimir los delitos por explosiones y robos a mano armada

Se establecen campos de concentración en las islas de Hierro y Lanzarote

LA SALIDA. — LO QUE DIRIGIRÁN LOS REUNIDOS. — SE IMPONDRAN SANCIONES SEVERAS A CUANTOS SE SALGAN DE LA LEY

Madrid, 6. — Desde las diez y media de la mañana hasta poco después de las dos de la tarde, estuvo reunido el Gobierno en Consejo en la Presidencia.

El primero en abandonar la reunión fué el ministro de la Gobernación, anunciando a los periodistas que se habían tomado energías medidas encaminadas a impedir los desórdenes públicos. Agregó que salía poco antes por tener que despedirse de los gestores de la Diputación provincial.

El ministro de Obras públicas continuó la adopción de excepcionales medidas de orden público, y exclamó: — Ese don Rafael Salazar es un hombre terrible!

El ministro de Trabajo, refiriéndose a la huelga de brazos caídos de los obreros de la Construcción, dijo que eso es algo que el Gobierno no puede tolerar. Estamos decididos — agregó — a que todo el mundo cumpla la ley y lo mismo a los que deciden el "lock-out" como a los huelguistas, se les aplicarán severas sanciones.

El jefe del Gobierno confirmó que se habían adoptado medidas de importancia relacionadas con el orden público.

— ¿Para aplicarlas, hoy mismo? — preguntó un periodista.

— Si llega el caso, sí — contestó el señor Lerroux. — Pero estas disposiciones ya sabe todo el mundo que se adoptan con la esperanza de que no llegue el caso de hacer uso de ellas.

Un informador indicó al presidente que en la nota del Consejo no se hacía referencia a dichas medidas, y contestó:

— No, porque son derivaciones de la ley de Orden público y, por lo tanto, no son el producto de nuevas medidas, sino la aplicación de aquella.

— ¿Y de esa ley de excepción que se anuncia?

— El ministro de Justicia — respondió el presidente — ha quedado encargado de estudiar el asunto y si sigue subiendo la ola de virulencia, veremos el modo de apresurar la redacción del proyecto de ley para presentarlo a las Cortes.

A otras preguntas de los periodistas, el señor Lerroux dijo:

— En tanto se dictamina el proyecto de Presupuesto, me he puesto a hablar con el presidente de las Cortes para que ponga a discusión los asuntos que figuran en el orden del día.

Expresó que no habrá declaración ministerial, puesto que la composición del Gobierno es semejante a la del anterior y sólo dirigirá un saludo a la Cámara. En último término, si le preguntan contestará y nada más.

Presentación del Gobierno a las Cortes y planteamiento del debate político

Anuncio de amnistía general para el 14 de Abril

El Tratado con el Uruguay y la actuación del Ministro de Comunicaciones

LA SESION

Madrid 6.—A las cuatro y media de la tarde, se declara abierta la sesión celebrada hoy por la Cámara.

Preside el señor Alba.

En el banco azul toma asiento el Gobierno en pleno.

Hay mucha animación en escaños y tribunas.

LA PRESENTACION DEL GOBIERNO A LA CAMARA

Entrados en el Orden del día, se leen las comunicaciones, dando cuenta de la dimisión del Gobierno y de la constitución del nuevo Gabinete.

El debate político

SEGUN PEMAN, EL GOBIERNO SE PRESENTA DESPUES DE REPONER TRES PNEUMATICOS

El señor PEMAN inicia el debate político y dice que el anterior Gobierno marchaba mal y se presenta ahora después de reponer tres neumáticos.

Agrega que precisa conocer los proyectos que tiene el nuevo Gabinete.

EL GOBIERNO NADA TIENE QUE RECTIFICAR NI OFRECER. — SE RATIFICA EN SU DECLARACION ANTERIOR. — HABRA AMNISTIA GENERAL

El Presidente del CONSEJO: S. S. ha comenzado un discurso de literatura de garaje, pero ha terminado en tonos de sermón, excitándonos a la enmienda.

Nada tenemos que rectificar ni que ofrecer. Nos ratificamos en aquella declaración que hizo el Gobierno anterior.

S. S. se aparta de la verdad y esto es un pecado, pues si se examina el material presentado, se verá que sobre la mesa hay aún algunos proyectos de ley.

En el próximo Consejo de ministros nos ocuparemos del proyecto de amnistía.

El Parlamento debe tomar acuerdos sobre la actuación de las comisiones en el estudio de los dictámenes.

Creo el Gobierno conveniente solemnizar la memorable fecha del 14 de Abril, concediendo una amnistía general que rápidamente vendrá a la Cámara.

Si tuviéramos la fortuna—dice— de que no vinieran a interrumpir al Gobierno preocupaciones de otra clase, podríamos tener la seguridad de que se discutiría todo lo prometido.

Coliseo Olympia

Gran Programa de CINE SONORO

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

1.º NOTICIERO FOX NOM. 3 V.º 6

2.º ESPEJO MAGICO

VARIEDADES

3.º ESTRENO de la super-producción COLUMBIA titulada

La hora del cocktail

Estupenda interpretación de la genial estrella BEBE DANIELS.

— Precios —

Butaca de pitio 0'75

Localidad general 0'40

Mañana, ESTRENO de la Opereta Española FOX NO DEJES LA PUERTA ABIERTA, por Raul Roulien y Rosita Moreno.

túe de la exclusión de protección que para el seguro obligatorio de viaje establece la condición quinta del artículo quinto del real decreto de 26 de julio de 1929, a las víctimas de los accidentes ferroviarios con ocasión de los atentados criminales ocurridos los días 9, 10 y 14 en las líneas de Castejón a Bilbao, Zaragoza a Barcelona, Valencia a Tarragona y Palencia a La Coruña.

Agricultura. — Nominamientos de varios inspectores generales e ingenieros del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos.

— Se acordó la asistencia de España al tercer Congreso técnico y químico de las industrias agrícolas que se celebrará en París.

— El ministro dió cuenta de un proyecto de decreto dando al alcohol vinico preferencia sobre el industrial respecto a su aplicación a bebidas, acordándose que una ponencia compuesta por los ministros de Hacienda e Industria y Comercio traigan la propuesta definitiva al próximo Consejo.

Obras públicas. — Decreto derogando los de 9 de febrero y 5 de noviembre de 1926 y 11 de abril de 1928 sobre construcción de firmes especiales y contratación por parte de organismos autónomos.

— Resolviendo, de conformidad con la sentencia del Tribunal Supremo e informe del Consejo de Estado, las reclamaciones de los ingenieros de Caminos, señores Ureña y Ledesma sobre colocación en el escalafón.

Industria y Comercio. — Prohibiendo temporalmente la importación de yodo impuro y bisulfimado.

— Autorizando a la Sociedad Española de Construcciones navales para importar tubos y chapas de acero con destino a la construcción de cañoneros para Méjico.

— Se autorizó al ministro de este ramo, de acuerdo con el de Hacienda, para prever la necesidad de conceder un anticipo por mediación del Banco de Crédito Industrial, a fin de resolver el conflicto de la fábrica de Mieres.

Además he de hacer constar que yo no estoy en el puesto únicamente por los votos de la minoría radical, aunque los estimo mucho, sino por los de otros sectores y eso da a mi elección un carácter que yo no puedo olvidar nunca.

GIL ROBLES ANUNCIA QUE VOTARAN AQUELLO QUE MAS LES CONVENGA. — EL DEBATE POLITICO TIENE MUCHO DENTRO

Madrid, 6. — Al salir del Congreso, el señor Gil Robles fué preguntado si, al fin, prestarán su colaboración al Gobierno Lerroux, respondiendo:

— Estamos donde estábamos. No se le prestamos y votaremos aquello que más nos convenga.

— Entonces el Gobierno está dispuesto a morir — expusieron los informadores.

— Todos aseguraban que no llegaba el martes y ha pasado este día sin nada extraordinario — respondió el señor Gil Robles.

Otros periodistas le preguntó si era preceptivo en la Constitución el que después de obtener el Gobierno la confianza del presidente de la República, tenga que obtenerla de las Cortes.

— Si — contestó el caudillo derechista —; pero no ha habido votación en contra ni a favor. Este Gobierno vive de sus gestiones y presunciones. Expriman ustedes el debate político que tiene mucho dentro.

A LOS DERECHISTAS LES PARECEN MUY BIEN LOS ACUERDOS DEL CONSEJO DE HOY

Madrid, 6. — A última hora conferenciaron en el Congreso los señores Ventosa, Calderón y otros derechistas.

Se les preguntó si habían hablado de la situación política y de los acuerdos adoptados en el Consejo de Ministros, y reconocieron que responden a una imperiosa necesidad del momento político y que a ellos les parecen muy bien.

EL APOYO DE LAS DERECHAS AL GOBIERNO

Madrid, 6. — El señor Gil Robles hablando con otros diputados sobre el debate político y preguntado por qué no había intervenido en el mismo, dijo:

— Yo creo mi posición la más prudente. El señor Prieto quería enredar la cosa con alusiones a mí, pero yo no le he seguido el juego. Además, no se ha producido la votación de confianza y como sé que en el Consejo se han adoptado medidas referentes al orden público, problema que la minoría popular agraria estima preferente en España, contaré el Gobierno con nuestro apoyo decidido y creo que nos seguirán en nuestra actitud otras minorías de derechas, pues ya ha dicho el señor Peman que los monárquicos prestarán su asistencia a todo Gobierno que mantenga el principio de autoridad en los asuntos relacionados con la cuestión social.

Combate duramente los presupuestos presentados por el señor Lara. Afirma que tarda mucho tiempo en revelarse el decantado talento político del señor Lerroux.

El Gobierno—expone—no nos merece confianza.

Yo no gobernaré—añade— pero tampoco desgoberno como hicieron los gabinetes anteriores.

Se da terminado el debate político y comienza a iniciarse la interpellación sobre

EL TRATADO CON EL URUGUAY

El señor GARCIA GUIJARRO combate este tratado.

AL MARGEN DE LA SESION

Los derechos apoyarán al Gobierno en el mantenimiento del principio de autoridad

EL CONATO DE DEBATE POLITICO HA DECEPCIONADO

Madrid, 6. — El conato de debate político ha decepcionado a todos.

Se ha visto en las oposiciones que, por causas diversas, no mostraron deseos de complicar el debate; si cualquiera los socialistas, que intervinieron incidentalmente.

LOS MAURISTAS. — ACTUACION APROBADA

Madrid, 6. — La minoría conservadora ha facilitado una nota dando cuenta de haber aprobado la actuación de su jefe señor Maura durante la tramitación de la crisis.

EL CASO DE ALBIÑANA. — SU LICENCIA DE ARMAS NO ERA VALIDA EN CATALUÑA

Madrid, 6. — En los pasillos del Congreso el doctor Albiñana comentaba con don Melquíades Alvarez el incidente de Barcelona.

Había visitado al señor Alba para denunciarle el caso y exponerle la posibilidad de que le diera estado parlamentario.

El señor Alba le contestó que si no hay nadie que plantee este asunto, no le concederá la palabra hasta que se reciba el aplicativo en la Cámara.

El señor Albiñana se lamentaba de que se le hubiera denunciado por tenencia ilícita de armas.

El adujo que poseía la oportuna licencia, pero le dijeron que como no estaba expedida por Cataluña no tenía allí ningún valor.

— Esto hay que aclararlo — afirmaba el señor Albiñana.

LA VIDA EN MADRID

LA LLEGADA DE MADARIAGA

Madrid 6.—El jueves llegó a esta capital el nuevo ministro de Instrucción pública, señor Madariaga.

IBERO-AMERICA

Cuba

TRES CONDENADOS A MUERTE. — NUMEROSAS DETENCIONES

Habana, 6. — Los Tribunales han condenado a la pena capital, además de a Zubizarrieta, a Miguel Valmaceda, que asesinó a Eguier y a los agentes de Policía Castaño y Victor, que asesinaron a los hermanos Andrade.

Durante el lunes, la Policía y demás fuerza pública estuvieron en lucha contra los huelguistas que infringen el decreto conocido por el número 3.

Han sido detenidas ochenta personas, pero no ha habido heridos. Crecen las dificultades por la extensión de la huelga.

Un destacamento ocupó el centro del Sindicato de Artes Gráficas y se apoderó de la documentación.

MARRUECOS

Zona francesa

EL AVANCE DE LAS TROPAS FRANCESAS

Rabat, 6. — Continúa el avance de las tropas francesas por el Sur y el Este.

Los jefes rebeldes han entrado en negociaciones con Francia para someterse.

Teatro Cervantes

Principal Cinema

PROYECCION SONORA

Western-Electro

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

¡¡Por última vez!!

Se proyecta el grandioso éxito de la marca Cifesa, titulado

La locura del dólar

UN CASO DE ACTUALIDAD

COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA DIVERTIDA PELLICULA COMICA

— Precios —

Butaca, 1'25.—Gral., 0'40.

Mañana, el monumental ESTRENO EL BESO ANTE EL ESPEJO

Salón NACIONAL

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

Estreno de la bonita película natural

Una excursión por New-York

COLOSAL ESTRENO de la interesantísima producción de original argumento

CARAS FALSAS

Magnífica caracterización del consumido actor LOWELL SHERMAN y las encantadoras artistas PEGGY SHANNON y LILA LEE.

Asombrosos Precios

Butaca, 50 cts. — Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, ESTRENO de la Opereta Hispano Argentina

BOLICHE

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

La película de los TANGOS

Lo defiende brevemente el señor PITA ROMERO.

LA GESTION DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

El señor RODRIGUEZ VERA presenta una proposición para que la Cámara declare su disgusto por la transgresión de las leyes cometida por el ministro de Comunicaciones.

El señor CID, alentado por las derechas, pronuncia un discurso, haciendo historia del conflicto en Co-reos.

Dice que mientras sea ministro, no permitirá que nadie se arroge facultades que le competen a él.

(Se suspende el debate y se levanta la sesión a las 9'10 de la noche).

LA SITUACION EN ESPAÑA

Otro atraco audaz en Barcelona, donde arrebatan 38.000 pesetas a un cobrador de la Generalidad

Hoy miércoles declarará la huelga el ramo de Construcción en Madrid

LA HUELGA DE BRAZOS CAIDOS EN EL RAMO DE CONSTRUCCION.—INCENDIO Y ALBOROTO

Madrid 6.—En todas las obras de la Construcción entraron esta mañana los obreros al trabajo, practicando todos la huelga de brazos caídos, y permaneciendo todos en sus puestos sin dar golpe.

En los alrededores de las obras se adoptaron toda clase de precauciones.

En la Ciudad Universitaria se incendió una pila de maderas de las obras del Hospital Clínico. Sofocaron el fuego los bomberos, creyéndose que fué intencionado.

En una obra de la calle de María Pavés entraron con los demás obreros cinco pintores, y el dueño se opuso.

Se armó un gran alboroto y los guardias se llevaron a los pintores.

DETENCION POR COACCIONAR

Madrid 6.—En los alrededores de la casa de "A B C" se estacionó un numeroso grupo de obreros para impedir a otro que entrara a cobrar y a ofrecerse a la empresa.

Ocurrieron diversos incidentes, y se practicó una detención por coaccionar.

LA EMPRESA DE "A B C" NO ACEPTA EL ARBITRAJE

Madrid 6.—Esta mañana, en el ministerio de Trabajo y convocada por el director general de este Departamento, se reunió el comité de huelga de Artes Gráficas.

El señor Ríos propuso a los obreros que admitiesen un arbitraje para resolver el conflicto entre ellos y la empresa de "A B C".

El Comité de huelga aceptó en principio, pero quería saber la opinión de la empresa.

Posteriormente, la empresa de "A B C", por acuerdo de su Consejo de administración, acordó no aceptar el arbitraje.

FASCISTAS Y SOCIALISTAS. — DOS LESIONADOS

Badajoz 6.—A Don Benito llegaron una camioneta con veinte jóvenes dispuestos a vender "Falange Española".

Les salieron al paso grupos de obreros socialistas, que arrebataron los ejemplares que traían los recién llegados, acometiéndoles a bofetada y palos.

Un guardia urbano pretendió de minar el tumulto, pero hubo de intervenir la Guardia civil.

Resultaron heridos el guardia municipal Guillermo Duarte, que sufrió tres heridas en la cabeza, y el obrero, Pedro Fernández.

DISTURBIOS ESCOLARES

Madrid 6.—En el Instituto de Lope de Vega, elementos fascistas insultaron a otros escolares de la I. U. E.

Se dieron gritos y vivas y muéras y se repartieron abundantes golpes. Quedaron rotos muchos cristales y enseres.

Durante el alboroto se oyeron unos disparos, que fueron hechos con pistolas detonadoras.

Cuando llegaron los de Asalto los fascistas se habían dado a la fuga.

LA AUDACIA DE UNOS ATACADORES. — DESVALIJAN A UN COBRADOR Y LO DEJAN ENCERRADO EN EL ASCENSOR CON EL PORTERO, ENTRE DOS PISOS

Barcelona 6.—Esta mañana se cometió un atraco de los más hábiles que se conocen. No ha habido ni un solo tiro, ni un grito, pues operaron aprovechando la sorpresa de los primeros momentos de sus víctimas.

A las doce y media de la mañana marchaba por la Gran Vía Layetá na Francisco Oliveras, cobrador de la Generalidad, y penetró en el número 30, cuyo edificio se conoce por la Casa de Campo.

El referido cobrador preguntó en el portal por el domicilio de un señor, al que debía entregar un aviso de cobro.

Inmediatamente detrás penetraron dos individuos. El portero les preguntó que a dónde iban, pero siguieron hacia dentro tranquilamente, sin constatarle, y uno de ellos subió al ascensor, donde ya se encontraba el cobrador y un botones.

El otro individuo permaneció en el portal, vigilando.

El portero volvió a preguntarle a dónde se dirigía, y tampoco le contestó.

Entonces el portero decidió subir él en el ascensor en lugar de que lo hiciera el botones.

En este instante los dos atacadores sacaron sus pistolas. Uno de los malhechores había amenazado antes al cobrador en el interior del ascensor y le arrebató una cartera con 38.000 pesetas.

Cuando todos estaban dentro del ascensor, los atacadores salieron y oprimieron el botón de subida y paralizaron la marcha entre dos pisos, dejándolos prisioneros.

Los atacadores se marcharon tranquilamente, y al cabo del mucho rato se descubrió el hecho.

La Policía busca a tan hábiles sujetos.

El cobrador de la Generalidad fué conducido a la Jefatura de Policía, y su estado de nerviosismo era tal, que en una farmacia próxima tuvieron que suministrarle un calmante.

El cobrador estaba asegurado contra el robo.

HUELGAS ESCOLARES

Madrid, 6. — En el Instituto del Cardenal Cisneros promovieron hoy algunos alborotos los estudiantes.

Se han declarado en huelga los alumnos de la Escuela de Ingenieros agrónomos y peritos agrónomos.

HOY MIERCOLES PARARA EL RAMO DE CONSTRUCCION

Madrid, 6. — Mañana declarará la huelga general el ramo de Construcción, no accediendo los obreros a los talleres ni a los tajos.

CONFLICTO QUE SE AGRAVA

Madrid, 6. — Se ha agravado el conflicto de los telegrafistas a 3.ª planta.

Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia.

Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo.

Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD

CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BIUS

Grajeas en cajitas metálicas precintadas. Pídanse en farmacias.

No se vende a granel.

Coliseo Olympia

Gran Programa de CINE SONORO

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

1.º NOTICIERO FOX NOM. 3 V.º 6

2.º ESPEJO MAGICO

VARIEDADES

3.º ESTRENO de la super-producción COLUMBIA titulada

La hora del cocktail

Estupenda interpretación de la genial estrella BEBE DANIELS.

— Precios —

Butaca de pitio 0'75

Localidad general 0'40

Mañana, ESTRENO de la Opereta Española FOX NO DEJES LA PUERTA ABIERTA, por Raul Roulien y Rosita Moreno.

Salón NACIONAL

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

Estreno de la bonita película natural

Una excursión por New-York

COLOSAL ESTRENO de la interesantísima producción de original argumento

CARAS FALSAS

Magnífica caracterización del consumido actor LOWELL SHERMAN y las encantadoras artistas PEGGY SHANNON y LILA LEE.

Asombrosos Precios

Butaca, 50 cts. — Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, ESTRENO de la Opereta Hispano Argentina

BOLICHE

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

La película de los TANGOS

Teatro Cervantes

Principal Cinema

PROYECCION SONORA

Western-Electro

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

¡¡Por última vez!!

Se proyecta el grandioso éxito de la marca Cifesa, titulado

La locura del dólar

UN CASO DE ACTUALIDAD

COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA DIVERTIDA PELLICULA COMICA

— Precios —

Butaca, 1'25.—Gral., 0'40.

Mañana, el monumental ESTRENO EL BESO ANTE EL ESPEJO

Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia.

Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo.

Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD

CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BIUS

Grajeas en cajitas metálicas precintadas. Pídanse en farmacias.

No se vende a granel.

Coliseo Olympia

Gran Programa de CINE SONORO

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

1.º NOTICIERO FOX NOM. 3 V.º 6

2.º ESPEJO MAGICO

VARIEDADES

3.º ESTRENO de la super-producción COLUMBIA titulada

La hora del cocktail

Estupenda interpretación de la genial estrella BEBE DANIELS.

— Precios —

Butaca de pitio 0'75

Localidad general 0'40

Mañana, ESTRENO de la Opereta Española FOX NO DEJES LA PUERTA ABIERTA, por Raul Roulien y Rosita Moreno.

Salón NACIONAL

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

Estreno de la bonita película natural

Una excursión por New-York

COLOSAL ESTRENO de la interesantísima producción de original argumento

CARAS FALSAS

Magnífica caracterización del consumido actor LOWELL SHERMAN y las encantadoras artistas PEGGY SHANNON y LILA LEE.

Asombrosos Precios

Butaca, 50 cts. — Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, ESTRENO de la Opereta Hispano Argentina

BOLICHE

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

La película de los TANGOS

Teatro Cervantes

Principal Cinema

PROYECCION SONORA

Western-Electro

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

¡¡Por última vez!!

Se proyecta el grandioso éxito de la marca Cifesa, titulado

La locura del dólar

UN CASO DE ACTUALIDAD

COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA DIVERTIDA PELLICULA COMICA

— Precios —

Butaca, 1'25.—Gral., 0'40.

Mañana, el monumental ESTRENO EL BESO ANTE EL ESPEJO

Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia.

Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo.

Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD

CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BIUS

Grajeas en cajitas metálicas precintadas. Pídanse en farmacias.

No se vende a granel.

Coliseo Olympia

Gran Programa de CINE SONORO

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

1.º NOTICIERO FOX NOM. 3 V.º 6

2.º ESPEJO MAGICO

VARIEDADES

3.º ESTRENO de la super-producción COLUMBIA titulada

La hora del cocktail

Estupenda interpretación de la genial estrella BEBE DANIELS.

— Precios —

Butaca de pitio 0'75

Localidad general 0'40

Mañana, ESTRENO de la Opereta Española FOX NO DEJES LA PUERTA ABIERTA, por Raul Roulien y Rosita Moreno.

Salón NACIONAL

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

Estreno de la bonita película natural

Una excursión por New-York

COLOSAL ESTRENO de la interesantísima producción de original argumento

CARAS FALSAS

Magnífica caracterización del consumido actor LOWELL SHERMAN y las encantadoras artistas PEGGY SHANNON y LILA LEE.

Asombrosos Precios

Butaca, 50 cts. — Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, ESTRENO de la Opereta Hispano Argentina

BOLICHE

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

La película de los TANGOS

Teatro Cervantes

Principal Cinema

PROYECCION SONORA

Western-Electro

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

¡¡Por última vez!!

Se proyecta el grandioso éxito de la marca Cifesa, titulado

La locura del dólar

UN CASO DE ACTUALIDAD

COMO COMPLEMENTO SE PROYECTA UNA DIVERTIDA PELLICULA COMICA

— Precios —

Butaca, 1'25.—Gral., 0'40.

Mañana, el monumental ESTRENO EL BESO ANTE EL ESPEJO

Dejó atrás su mala sombra

Los fracasos y trastornos que él achacaba a su mala estrella, tenían su origen en el agotamiento, debilidad cerebral y neurastenia.

Un tratamiento rápido con el Jarabe Salud, devolvió la actividad a su cerebro, el vigor a sus nervios y la vitalidad a todo su organismo.

Jamás defraudó las esperanzas del enfermo la rápida eficacia del Jarabe

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina y con medio siglo de éxito creciente. Puede tomarse en todas las épocas del año.

LAXANTE SALUD

CONTRA EL ESTREÑIMIENTO Y LA BIUS

Grajeas en cajitas metálicas precintadas. Pídanse en farmacias.

No se vende a granel.

Coliseo Olympia

Gran Programa de CINE SONORO

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

SECCIONES CONTINUAS

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

1.º NOTICIERO FOX NOM. 3 V.º 6

2.º ESPEJO MAGICO

VARIEDADES

3.º ESTRENO de la super-producción COLUMBIA titulada

La hora del cocktail

Estupenda interpretación de la genial estrella BEBE DANIELS.

— Precios —

Butaca de pitio 0'75

Localidad general 0'40

Mañana, ESTRENO de la Opereta Española FOX NO DEJES LA PUERTA ABIERTA, por Raul Roulien y Rosita Moreno.

Salón NACIONAL

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA

Estreno de la bonita película natural

Una excursión por New-York

COLOSAL ESTRENO de la interesantísima producción de original argumento

CARAS FALSAS

Magnífica caracterización del consumido actor LOWELL SHERMAN y las encantadoras artistas PEGGY SHANNON y LILA LEE.

Asombrosos Precios

Butaca, 50 cts. — Anfiteatro, 25 cts.

Mañana, ESTRENO de la Opereta Hispano Argentina

BOLICHE

HABLADA Y CANTADA EN ESPAÑOL

La película de los TANGOS

Teatro Cervantes

Principal Cinema

PROYECCION SONORA

Western-Electro

Hoy miércoles 7 de Marzo 1934

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

¡¡Por última vez!!

Se proyecta el grandioso éxito de la marca Cifesa, titulado

La locura del dólar

INFORMACIONES REGIONALES

Después de disertar un catedrático argentino, deportado político, fallece repentinamente en Barcelona

Andalucía LAS FIESTAS DE PRIMAVERA EN SEVILLA

Sevilla, 6. — El gobernador civil ha manifestado que si la voluntad del pueblo es restablecer las clásicas fiestas de primavera, él, representando de un Gobierno democrático, dará cuantas facilidades sean para ello necesarias.

Sin embargo, sabe que algunos elementos se hacen los sordos a estos deseos y espera que el pueblo colabore con la autoridad para hacer frente a cualquier intento de perturbación.

Cataluña MUERTE REPENTINA DE UN PROFESOR ARGENTINO

Barcelona, 6. — El catedrático argentino, don José María Blanco, deportado político, después de explicar hoy una conferencia, mientras le

Murcia DETENCIÓN DE UN EX-DIRECTOR GENERAL

Murcia, 6. — Cumpliendo exhorto librado en Madrid, se ha detenido y encarcelado al ex director general de Telecomunicación, señor Viedma, jefe del partido radical socialista de Murcia.

La medida obedece a la publicación de un artículo suscrito por el detenido, titulado "La política del Gobierno en Comunicaciones".

Vascongadas ASILO PROXIMO A CERRARSE POR FALTA DE MEDIOS ECONOMICOS

Bilbao, 6. — El Hospital-Asilo de Santurce se verá obligado a cerrar sus puertas por falta de numerario, para sostener los comedores obreros. Se busca una fórmula para evitarlo.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Chocan dos trenes en Rusia, resultando 19 muertos y 52 heridos

Francia DECLARACION DE LA VIUDA DE STAVISKY

Paris, 6. — Ante la Comisión de Eucuesta ha prestado declaración hoy la viuda de Stavisky.

Se ratificó en sus anteriores manifestaciones, diciendo que juzgaba a su esposo capaz del suicidio.

Así lo creyó al llegar a Chamonix, pero después ha oído tantas cosas que ya no sabe a qué atenerse.

LA FIRMA DEL ACUERDO FRANCO-ESPAÑOL

Paris, 6. — El acuerdo comercial franco-español se firmó hoy a las doce de la mañana por los señores Madariaga, Barthou y Lamoureux. Entrará en vigor seguidamente.

Lituania HAMBRE Y MISERIA

Varsovia, 6. — Se extiende la miseria en el territorio de Vilna. Docientas mil personas están amenazadas de perecer de hambre.

En un solo distrito donde se ha declarado la epidemia del tifus, se han registrado un centenar de defunciones.

MINEROS A LA HUELGA

Puertollano 6. — Quinientos obreros de las minas de Santi Esteban, se han declarado en huelga por no acceder la empresa a las peticiones que tenían formuladas.

HUELGA DE 48 HORAS

Segovia 6. — Por solidaridad con los operarios de la Casa Klein, los obreros de la Casa del Pueblo han acordado la huelga de cuarenta y ocho horas que comenzará dentro de cinco días.

INTENTO DE ASALTO A UNA TABLAJERIA

Vigo 6. — Un grupo de obreros sin trabajo capitaneado por un marino llamado Raimundo Páramo, intentó asaltar una tabajería.

LA HUELGA DE ABASTECEDORES DE LECHE. — DOS DETENCIONES

Santander 6. — Continúa el conflicto planteado por los abastecedores de leche, habiéndose detenido al presidente y al secretario de la Federación obrera vasca.

Crónica de Sociedad

Nota del día. — Continúan desfilando estas fechas cuaremales con toda la monotonía que es tradicional de la época. Pocas caras conocidas; la gente parece que se pierde o que pasa por nuestro lado tan rápidamente, que apenas si tenemos tiempo de cruzar un saludo o un apretón de manos.

Lo da el instante, pues no en valde las muchachas desaparecieron misticamente de la circulación para buscar el recogimiento de los templos, estos días más concurridos que nunca. Por eso en sus puertas únicamente se congregan los curiosos que por unas cuantas fechas des plazan de un primer plano bien destacado por cierto, a cuantos en otras épocas del año invaden estos lugares.

La gente joven vive un paréntesis en el que ni ellos mismos saben por donde han venido, solo conocen que donde se ordena interrumpir el en casa se programa de fiesta; que en casa se les sirve un plato de espinaza los viernes y que las mamás comentan con vivísimos elogios el sermón de

El problema de la mendicidad

(Continuación)

plimiento de lo preceptuado en la ley de 23 de Julio de 1903, Real orden de 14 de Junio de 1915 y demás disposiciones vigentes, queda prohibida la mendicidad, debiendo tenerse presente lo que sigue:

1.º Con el fin de que en el plazo de dos días, a partir de la fecha, quede totalmente extinguida la mendicidad, deben presentarse en el Ayuntamiento los mendigos forasteros, cuyas listas con sitios donde se albergan y pueblos de residencia obran en poder de una comisión nombrada con tal objeto, a que le sea facilitado gratis el billete hasta los pueblos de su residencia.

2.º Transcurridos dos días, sólo se servirá comida en la Asociación Granadina de Caridad a los mendigos granadinos, los cuales se proveerán de las correspondientes tarjetas, que les serán facilitadas mensualmente por los inspectores de distrito de la Guardia municipal. En este Centro se atenderá a una reorganización, con el fin de que los pobres de Granada puedan hacer dos comidas al día. Los pobres transeúntes sólo podrán asistir un día a los comedores de dicha Asociación.

3.º Quedando totalmente prohibida la mendicidad, no podrá ejercerse en ningún sitio público, ni tampoco haciéndolo a domicilio, como lo hacen infinidad de profesionales con el pretexto de ser obreros sin trabajo, perjudicando con esto a los verdaderos obreros. Los que infrinjan esta disposición y los que den linos en público, serán castigados con multa o subsidiariamente con arresto.

4.º Serán castigados: con multa de 5 a 50 pesetas o de uno a diez días de arresto, los padres o tutores de menores de diez y seis años que se hallen mendigando, vagando o pernoctando en sitio público. La misma

—Ha dado a luz una hermosa niña la esposa de nuestro querido jefe de Redacción, don José Acosta Medina.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud, lo que celebramos.

Reciban los padres nuestra más afectuosa enhorabuena.

La importación de conservas españolas en Méjico

El mercado mejicano ofrece excelentes perspectivas para las industrias españolas de conservas, tanto vegetales como de pescados, según comunica el Delegado del Centro Internacional de Intercambio, de Barcelona, en Monterrey.

Es preciso, sin embargo, que nuestros fabricantes de conservas en general, tengan en cuenta las características de aquel mercado, para que puedan ocupar un lugar importante en el volumen de importación anual de estos artículos.

La citada Delegación llama la atención a nuestros fabricantes y exportadores, sobre el hecho de que el mercado mejicano consume preferentemente sardinas en aceite y latas de tomate, por lo que sería conveniente, para poder atender las solicitudes de precios que en este sentido reciben, que se mandaran ofertas acompañadas de muestras, cotizando los precios franco porte destino y en moneda de aquel país.

Aquellos fabricantes y exportadores nacionales que estén interesados en este asunto, pueden dirigirse a las oficinas del Centro Internacional de Intercambio, Avenida Puerta del Ángel, 40, Barcelona, en donde se les dará toda clase de datos sobre el particular, y la manera de iniciar aquellas relaciones.

Información Municipal Limpia de acequia

Habiéndose acordado por el Sindicato de la Acequia Gorda la limpieza del cauce de la misma, serán cortadas las aguas durante los días 11 al 15 del corriente mes.

Lo que se advierte a todos los usuarios de las aguas de dicha acequia.

Plantillas Se ha dispuesto que de los ocho auxiliares administrativos asignados a los servicios sanitarios de las fuerzas de Marruecos, cinco sean para la circunscripción occidental y tres para la oriental.

Primer Aniversario ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR Don José Leiva Alhama Que falleció cristianamente en el Señor, a los 25 años de edad, EL DIA 8 DE MARZO DE 1933 Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. Todas las Misa que se celebren en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, mañana, día 8, desde las siete a las doce, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma, a devoción de su viuda, padres, hermanos y demás familia, quienes RUBGAN a sus amistades se sirvan asistir a dichos actos piadosos, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Granada a 7 de Marzo de 1934.

ULTIMAS PUBLICACIONES MORELL.—Comentarios a la legislación hipotecaria. 2.º ed. Tomo V. 20 ptas. DE PINA. — Manual de Derecho procesal penal. 16 ptas. NUÑEZ LAGOS. — El enriquecimiento sin causa. 9 ptas. LEGAZ. — El Estado de Derecho en la actualidad. 3 ptas. FERRI. — Homicidio-suicidio 10 pesetas. VERIFICACIONES ELECTRICAS y de regularidad en el suministro de energía. Reglamento. Edición oficial, 150 ptas. METALES PRECIOSOS. — Reglamento de 29 de Enero de 1934. Edición oficial. 150 ptas. FABREGAS Y BERNERA. — Contestaciones al programa de Auxiliares de Hacienda. 15 ptas. GOMEZ.—Contestaciones para guardias de Seguridad, de las Prisiones. 3 ptas. EDITORIAL REUS, S. A. Academia: Preciados, 1.—Librería: Preciados, 6 APARTADO 12.250.—MADRID

ALMACENES LA ISLA DE CUBA Sección especial de PANERIA Pruebe a comprar su traje en estos Almacenes Hilera 54 y 6 Teléfono 2117 GRANADA Doctor A. Roble Medicina General ESPECIAL DE ESTOMAGO E INTESTINOS Análisis clínicos Tratamiento antirrábico BAYAL PUERTA REAL, 7, ENTRESUELO CONSULTA DE 3 A 6

Sección Religiosa Miércoles 7 de Marzo de 1934. Oración, a las seis y media.—Animas, a las ocho y media.—Alba, a las cuatro. Santo Tomás de Aquino. Jubileo De las XL horas.—Hoy y mañana en la Basílica de San Juan de Dios. Se manifiesta a las ocho y se oculta a las seis. Cultos Además de los que celebranse diariamente en la Santa Iglesia Catedral Metropolitana, tendrán lugar en los demás templos de la ciudad, los siguientes:

ALMACENES LA CONFIANZA TEJIDOS A continuación puede ver algunos precios de nuestra REALIZACION Lana y seda para vestidos, todos los colores, a Ptas. 175 Lanitas vestidas buena clase, a 210 Lanillas vestidas, bonitos dibujos Bayadera, a 075 Otomanes camisas caballero dibujo, a 075 Vichy para delantales, a 065 Tela blanca suave, calidad magnífica, a 075 Medias seda muy finas, a 175 Medias seda muy finas, mate, a 235 B usitas punto señora, a 275 Sábanas confeccionadas s. hilo, gran duración, cámara, a 450 Sábanas confeccionadas s. hilo, gran duración, s. cámara, a 550 Sábanas confeccionadas s. hilo, gran duración, matrimonio, a 675 Toallas felpa buen tamaño, a 075 En artículos de punto haremos 25 por 100 de descuento. Todo nuestro enorme surtido de pañería, con baja del 20 por 100 sobre los precios marcados, y todos los demás artículos con bajas tan importantes como las indicadas. LA CONFIANZA, Reyes Católicos 30

Casa LEYVA Semillas de remolacha forrajera y azucarera DE GRAN RENDIMIENTO Semilla de alfalfa de Provenza Semillas de hortalizas y legumbres ESPECIALES Y SELECCIONADAS Juan Leyva - Mesones, 3 y 5 - Granada

...mi padecimiento de estómago me impide acompañarles a comer" ¡Cuántas personas se ven obligadas a no acudir a comidas ni a fiestas por causa de su enfermedad de estómago! Saben que el menor exceso se traduce en molestias insufribles después de la comida y prefieren rechazar toda invitación. Estos personas ignoran que el Elixir Estomacal Saiz de Carlos es la medicina de confianza en millones de hogares, y que con las primeras dosis desaparecen las molestias de la digestión. Laboratorio SAIZ DE CARLOS, S.A. - MADRID. Envíe un folleto de este Elixir Estomacal a la siguiente dirección: Nombre: Calle: Población: Propiedad:

VIDA ESCOLAR

Excursión a la Alhambra del "Instituto Ganivet"

Esta excursión, que debió verificarse el día 25 del pasado mes y que por el mal tiempo no se efectuó, se llevó a cabo el día 4 del corriente.

Bastante antes de la hora señalada para la salida, se hallaban en la puerta y alrededores del Instituto completamente abarrotados por los excursionistas, que esperaban con ansiedad la llegada de los autobuses que debían conducirlos a la Fuente Grande.

Emprendieron el paseo cantando con el mayor entusiasmo (se puede decir que éste reinó en toda la excursión entre profesores y alumnos) y al cabo de media hora llegaron por Alfacar a la Fuente Grande, donde dejaron los autobuses.

Divididos en dos grupos para llegar al Prado de la Casilla, unos marcharon por la carretera, bajo la dirección del señor González, profesor de Dibujo, y otros por el monte con el señor Del Valle, profesor de Francés.

Penosamente, aunque con energía, subieron hasta la cresta de la montaña, a 1.500 metros, a parajes donde la nieve los cubría por encima de las rodillas, sacando numerosas fotos.

Después de largo rato por la nieve, bajaron a la carretera y por ésta, al cabo de un cuarto de hora, llegaron al Prado de la Casilla, a 1.250 metros, donde descansaron de la larga caminata y almorzaron mientras llegaban los alumnos del segundo grupo.

Después de almorzar e irradiarse por todas las cercanías y de verdaderas batallas de nieve, se encaminaron a la Cueva del Agua, a 1.600 metros, donde pudieron apreciar las estalactitas y estalagmitas, que forma el agua al perder el anhídrido carbónico que lleva.

Desde allí observaron los maravillosos panoramas que se extendían a sus pies y bajaron al Sanatorio Antituberculoso, admirablemente situado frente a Sierra Nevada, en un lugar de aire sanísimo.

Desde el higiénico Sanatorio bajaron por segunda vez al Prado, donde después de merendar y descansar, marcharon a la Fuente Grande para tomar los autobuses y regresar a Granada, con bastante pena, por estar próximo el final de la excursión, pero por otra parte, con bastante alegría, por el día tan feliz que disfrutaron, por el tiempo tan encantador que hizo y la amabilidad de los profesores, que fueron más bien unos compañeros, a los que les agradecieron una manera afectuosa la excursión tan interesante que llevaron a cabo los alumnos del "Instituto Ganivet". — Fuentes Onieva, Alcalá López y Fuentes Amador.

F. E. C. — II Exposición de Arte Estudiantil

El Jurado integrado por los señores don Gabriel Morcillo, don Atanacio de Burgos y don Marino Antequera, ha fallado, examinadas detenidamente las obras y reconociendo el mérito de cada una de ellas, ha otorgado el

Primer premio de pintura al grupo "Otoño", "Granadino" y "Alhambra", del señor Olmedo Collantes.

Segundo premio: "Bodegón" de don Manuel Martín Guerrero.

Sección de Fotografías. — Primer premio: "Sierra de Cazorla núm. 2ª", del señor López Amador.

Segundo: "Segovia, una calle", del señor Moreno.

El atraco de la calle de San Isidro

(Continuación)

La comitiva partirá de la calle del Rector López Argüeta y será presidida por las autoridades locales. Durante el sepelio cerrará el comercio.

Ayer se practicaron dos de las tres autopsias.

A las cinco de la tarde de ayer, en el depósito de la Facultad de Medicina se procedió a practicar la autopsia a los cadáveres del cobrador Lorenzo Ocaña y del comerciante don Francisco Quesada.

Se comenzó por la del primero, interviniendo en la operación, que fue realizada a presencia del Juzgado, los médicos forenses don Francisco Sánchez Geronzo y don Francisco Pontes, practicantes don Julio Olóriz Rus y don Luis Molina de Haro, asistiendo también el catedrático de Medicina legal, don Ramón Alvarez de Toledo, y numerosos alumnos de esta asignatura, así como otros médicos.

En primer lugar se operó sobre el cadáver de Lorenzo Ocaña que presentaba un balazo con orificio de entrada en la región costal izquierda y de salida por la derecha, atravesando el proyectil el pulmón.

El cadáver de don Francisco Quesada, sobre el que se operó con todo detenimiento, presentaba un balazo con orificio de entrada por la muñeca derecha con fractura de los huesos de la misma. El mismo proyectil produjo otro orificio de entrada por el epigastrio y la bala que, siguió una trayectoria poco frecuente, fué a alojarse bajo la piel de la espalda, entre dos costillas.

También presentaba el cadáver del señor Quesada otro orificio de entrada producido por bala, próximamente en el centro de la espalda, con salida por el hemitórax derecho.

Los dos cadáveres tenían los pulmones atravesados por los proyectiles y ambos heridos sufrieron gran hemorragia interna.

Tercero: "Torre de la Vela", del señor González Valenzuela.

Caricaturas.—Premio único: "Grupo Sánchez".

El de Dibujo se declaró desierto y se adjudicó a Fotografías.

Una vez fallado lo que antecede, el Jurado felicitó a los miembros de la Junta federal por el éxito con que han llevado a efecto esta II Exposición de Arte Estudiantil.

Homenaje

El próximo día 8, a las 6 de la tarde se celebrará el acto homenaje al poeta de la Escuela Sevillana, Fernando de Herrera, en el que tomarán parte los siguientes oradores: Don Francisco R. Molero, alumno de la Facultad de Letras; señorita Adelaida López Jiménez, profesora del Instituto del Padre Suárez; don Rafael Montilla Benítez, profesor del Instituto "Ganivet".

Al final del acto se hará entrega de los premios a los federados que hayan merecido tal distinción.

La festividad de Santo Tomás

Se recuerda a todos los federados la Misa de Comunión general que con asistencia del excelentísimo señor obispo de Taborra se celebrará (D. M.), hoy día 7, festividad de Santo Tomás de Aquino. A las nueve de la mañana, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias. A este acto quedan invitados todos los profesores de Granada, Congregación de San Luis Gonzaga, Juventud Católica y, en general, todas cuantas personas y entidades simpaticen con sus fines.

Comida a los pobres

Hoy 7, día de Santo Tomás de Aquino, dará esta Federación una comida a los necesitados granadinos, a las dos de la tarde, en las Escuelas del Ave-Maria (Triunfo), que será servida por las señoritas del Cuadro Artístico y por la Junta federal.

Las invitaciones para esta comida están en poder de los señores párrocos, de quienes se deberá solicitarlo.—La Junta federal de la F.E.C.

Asociación Profesional de Estudiantes de Artes y Oficios

Ha dirigido a los diputados a Cortes por Granada, la siguiente circular:

"Angel Alba Alvarez, presidente de la Asociación Profesional de Estudiantes de Artes y Oficios (F.U.E.) le comunica a usted, como diputado de ésta, que, con motivo de la primera visita de don José Pareja Yébenes, como ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, se le entregaron dos solicitudes que comprendían los anhelos de todos los alumnos de esta Escuela.

En la primera se le pedía la creación de las clases de Anatomía y perspectiva para poder completar sus estudios con estas materias que tan indispensables son para poder completar los conocimientos del artista; la segunda, la entrada libre de los alumnos en los monumentos granadinos; petición justa teniendo en cuenta que Granada, artísticamente, es una de las primeras capitales de España y que esto representa la compensación del alumno en todos los conocimientos del Arte, teniendo presente que en su inmensa mayoría, todo lo que se cursa en esta Escuela es referente a él.

Es por lo que me dirijo a usted para que lo tenga presente como uno de los intereses que afectan a Granada".

Invitación para el entierro

Acción Popular de Granada invita a todos sus afiliados a que asistan al entierro de los infortunados don Francisco Quesada Arias, nuestro correligionario don Lorenzo Ocaña Román y don Manuel Carvajal Castillo, víctimas del escandaloso atraco cometido anteayer, al que asistirá en pleno la Junta directiva del partido. — El presidente, Francisco Rodríguez.

En la Delegación de Trabajo

TRIBUNALES DE TRABAJO

Actos a celebrar por los Jurados mixtos en el día de hoy:

Jurado mixto de trabajo rural

Juicio en segunda convocatoria por reclamación de cantidad, a las seis de la tarde, entre José Rejano y Miguel Campaña.

Primera agrupación

Industria Hotelera.—Juicio en primera convocatoria, entre Enrique González Navarro, contra Francisco Millón Ruiz, por despido.

Juicio en segunda convocatoria, entre Juan Soto Campos, en representación de su hermano menor, contra Juan Cobo y Emilio Morales, por despido.

Transportes terrestres.—Juicio en primera convocatoria, entre Emilio Pérez Moreno, contra Rafael Jiménez Romero, por despido.

Industria Hotelera.—Conciliación entre Eduardo Dorador López, contra Manuel Guzmán Pasadas, por despido.

Segunda agrupación

Construcción.—Conciliación entre Miguel Tardeguila, contra Francisco Ballesteros, por despido, a las cinco de la tarde.

Conciliación entre Antonio Cruz Ruiz, contra Francisco Ballesteros, por despido, a las cinco de la tarde.

Conciliación entre Teleforo Moreno Rodríguez, contra Francisco Ballesteros, por despido, a las cinco de la tarde.

Conciliación entre Manuel Muñoz López, contra Francisco Ballesteros, por despido, a las cinco de la tarde.

Artes Blancas.—(Sección Molinaria).—Pleno del Jurado a las 6'50 de la tarde.

Industria de la Madera.—Pleno del Jurado a las seis de la tarde.

Tercera agrupación

Conciliación a las seis de la tarde, entre Joaquín Reyes Romero y Lardelly, Lardy y Compañía, por reclamación de cantidad.

Servicios de Higiene.—Conciliación, a las seis y media de la tarde, entre José Heras Heras, contra Lardelly, Lardy y Compañía, por reclamación de cantidad.

Conciliación, a las siete de la tarde, entre Francisco Martín León y Lardelly, Lardy y Compañía, por reclamación de cantidad.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

Programa para hoy

Madrid 274 m.; 1.095 kiloc.—18'00. Campanadas de Gobernación.

Cotizaciones de Bolsa.

Fantásticas de zarzuelas.

Recital de canciones.

19'00. Concierto por el sexteto de Unión Radio.

19'30. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19'15.

20'30. Recital de violoncello.

21'00. Campanadas de Gobernación.

Señales horarias.

21'30. Undécimo concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid, dirigida por el maestro don Bartolomé Pérez Casas.

22'00. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de

en la casa núm. 33 de la calle de San Isidro, en la ley de Orden público, y teniendo en cuenta que perdura el estado de prevención, los detenidos pasarán a la jurisdicción de los Tribunales de urgencia y serán juzgados por éstos, por lo que la celebración del juicio correspondiente tendrá lugar en plazo no lejano.

El cierre del comercio

Se nos envía la siguiente nota, con ruego de publicación:

"La Cámara de Comercio, ratificando y aceptando la iniciativa del Círculo Mercantil, ruega a los señores comerciantes e industriales cierren sus establecimientos durante el acto del entierro de las víctimas del criminal atentado de anteayer, como testimonio de dolor y en significación de protesta por tan vandálicos sucesos, que a diario vienen perturbando la vida española".

Telefonema de protesta

Acción Popular de Granada ha dirigido a los señores presidentes del Consejo y ministro de la Gobernación el siguiente telefonema, con motivo del atraco de que han sido víctimas los señores Quesada, Ocaña y Carvajal:

"Acción Popular de Granada, al elevar a vuesaencia su respetuosa y enérgica protesta por el reciente hecho sangriento acaecido en nuestra ciudad, le expresa su acendrado deseo de que un robustecimiento del principio de autoridad impida de aquí en adelante sucesos que, tras la inmensa desgracia que producen, dejan en los ciudadanos tristeza, amargor e intranquilidad, incompatibles con una vida civilizada y normal. Respetuosamente le saludamos, el presidente, Francisco Rodríguez".

Invitación para el entierro

Acción Popular de Granada invita a todos sus afiliados a que asistan al entierro de los infortunados don Francisco Quesada Arias, nuestro correligionario don Lorenzo Ocaña Román y don Manuel Carvajal Castillo, víctimas del escandaloso atraco cometido anteayer, al que asistirá en pleno la Junta directiva del partido. — El presidente, Francisco Rodríguez.

Invitación para el entierro

Acción Popular de Granada invita a todos sus afiliados a que asistan al entierro de los infortunados don Francisco Quesada Arias, nuestro correligionario don Lorenzo Ocaña Román y don Manuel Carvajal Castillo, víctimas del escandaloso atraco cometido anteayer, al que asistirá en pleno la Junta directiva del partido. — El presidente, Francisco Rodríguez.

En la Delegación de Trabajo

TRIBUNALES DE TRABAJO

Actos a celebrar por los Jurados mixtos en el día de hoy:

Jurado mixto de trabajo rural

Juicio en segunda convocatoria por reclamación de cantidad, a las seis de la tarde, entre José Rejano y Miguel Campaña.

Primera agrupación

Industria Hotelera.—Juicio en primera convocatoria, entre Enrique González Navarro, contra Francisco Millón Ruiz, por despido.

Juicio en segunda convocatoria, entre Juan Soto Campos, en representación de su hermano menor, contra Juan Cobo y Emilio Morales, por despido.

Transportes terrestres.—Juicio en primera convocatoria, entre Emilio Pérez Moreno, contra Rafael Jiménez Romero, por despido.

Industria Hotelera.—Conciliación entre Eduardo Dorador López, contra Manuel Guzmán Pasadas, por despido.

Segunda agrupación

Construcción.—Conciliación entre Miguel Tardeguila, contra Francisco Ballesteros, por despido, a las cinco de la tarde.

Conciliación entre Antonio Cruz Ruiz, contra Francisco Ballesteros, por despido, a las cinco de la tarde.

Conciliación entre Teleforo Moreno Rodríguez, contra Francisco Ballesteros, por despido, a las cinco de la tarde.

Conciliación entre Manuel Muñoz López, contra Francisco Ballesteros, por despido, a las cinco de la tarde.

Artes Blancas.—(Sección Molinaria).—Pleno del Jurado a las 6'50 de la tarde.

Industria de la Madera.—Pleno del Jurado a las seis de la tarde.

Tercera agrupación

Conciliación a las seis de la tarde, entre Joaquín Reyes Romero y Lardelly, Lardy y Compañía, por reclamación de cantidad.

Servicios de Higiene.—Conciliación, a las seis y media de la tarde, entre José Heras Heras, contra Lardelly, Lardy y Compañía, por reclamación de cantidad.

Conciliación, a las siete de la tarde, entre Francisco Martín León y Lardelly, Lardy y Compañía, por reclamación de cantidad.

RADIOTELEFONIA

LO QUE TRAEN LAS ONDAS

Programa para hoy

Madrid 274 m.; 1.095 kiloc.—18'00. Campanadas de Gobernación.

Cotizaciones de Bolsa.

Fantásticas de zarzuelas.

Recital de canciones.

19'00. Concierto por el sexteto de Unión Radio.

19'30. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 19'15.

20'30. Recital de violoncello.

21'00. Campanadas de Gobernación.

Señales horarias.

21'30. Undécimo concierto por la Orquesta Filarmónica de Madrid, dirigida por el maestro don Bartolomé Pérez Casas.

22'00. "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Información de

Servicio Meteorológico Oficial

OBSERVATORIO DE CARTUJA	
Temperatura máxima a la sombra	18'2
Temperatura mínima a la sombra	9'4
Temperatura en este mes (de 30 años)	9'8
Máxima al sol	21'6
Mínima a 10 cm. sobre tierra	3'2
Mínima a 10 cm. bajo tierra	7'3
Presión a 16 h. a 0 C. (708 mm. alt.)	698'6 mm.
Normal en este Observatorio en este mes	697'1
Viento máximo (800 ms. alt.) del ENE	3'3 mms.
Recorrido en 24 horas (a 7 h.)	205 mms.
Humedad absoluta en 24 horas (a 7 h.)	10 mms.
en el mes	21'8
de 1.º de año	25'8
de 1.º de Septiembre	23'6

Informaciones de la provincia

Un niño muerto por un auto

DURCAL
Detenidos

La Guardia civil ha detenido a Baldomero Utrera Utrera, autor del hurto de una caraballera menor, al vecino de Vélez Benaudalla, Francisco Alonso Muela.

GUADAHORTUNA

Los "amigos" de las aves

El vecino José Medina García, con domicilio en la calle Real, denunció a la Benemérita de dicho pueblo que durante la madrugada del domingo habían robado varias gallinas, para lo cual los autores del hecho escalaron las tapias del corral.

La Guardia civil hace gestiones para averiguar quiénes sean los ladrones.

HUETOR TAJAR

Niño muerto por un auto

Anteayer ocurrió un lamentable suceso en la carretera de Bailén a Málaga, kilómetro 474, y término de Huétor Tajar.

En el kilómetro referido se encontraba jugando el niño de 7 años Ernesto Fajardo Moreno y como trataba de coger la gorra que se le había caído en el preciso momento que cruzaba el automóvil núm. 5.460, de la matrícula de Málaga, fué atropellado, siendo recogido por el conductor del vehículo José Córdón Torres, de 28 años, vecino de Antequera, quien lo condujo a Huétor Tajar, donde el médico don Manuel García Peinado, se limitó a certificar que el desgraciado niño era cadáver.

En su virtud, la Guardia civil procedió a la detención del chófer.

Casos y cosas

Mendigo exigente

Por los guardias de Asalto José Huertas y Teófilo Ferrández, fué detenido anoche Francisco Charnedo Ubeda, de 35 años, que en la calle de la Cárcel Baja molestaba a los transeúntes intentando exigir de algunos de éstos que le socorrieran.

Daños y hurto de espinacas

Manuel Medina Pérez, de 27 años, labrador, habitante en la Lancha de Cenes, 6, compareció ayer en la Comisaría de Vigilancia en unión del cabo de Asalto Antonio Alonso y los guardias Antonio Polo y Antonio Sierra, para denunciar a los hermanos Francisco y Antonio Ferrer Aguilera, de 28 y 20 años de edad, respectivamente, domiciliados en el Carmen llamado de Pedregal del Camino de Cenes, que durante la noche anterior habían penetrado en la finca que labra, llevándose gran cantidad de espinacas y causando daños en los sembrados por valor de cuatrocientas pesetas.

Audiencia pública

REVISTA DE TRIBUNALES

La vista por los sucesos del Padul

Ayer, ante la Sala primera de lo Criminal de esta Audiencia y Tribunal de Jurado, comenzó el juicio oral de la causa instruida por el Juzgado del Campillo de esta capital, contra varios vecinos del pueblo de El Padul, con motivo de los sucesos ocurridos el año 1932 y en los que resultaron muertos dos afiliados al Centro Agrario.

Toda la sesión, que solo fué suspendida dos horas, se dedicó al examen y declaración de los presuntos responsables, y a la práctica de la prueba testifical propuesta por las acusaciones deponiendo 43 testigos.

Terminadas estas declaraciones, fué suspendido nuevamente el juicio para ser continuado hoy a las once.

La vista de esta causa había despertado enorme expectación, viéndose concurrir a los locales y pasillos del Palacio de Justicia; fuerzas de Asalto y Seguridad cuidaron del orden.

Señalamientos para hoy

Tribunal de Urgencia: Causa del Juzgado de Santafe, por tenencia de armas. Ponente, señor Sánchez Moreno; abogado, señor Ojel Jaramillo; secretario, señor Valverde.

Causa del Juzgado del Campillo, por tenencia de armas. Ponente, señor Sánchez Moreno; abogados, se-

Nuevo cristiano

En la iglesia parroquial del Salvador, a las nueve de la noche, fué bautizado el lunes un precioso niño hijo del entrenador del Club Recreativo, don Antonio Rey y de su distinguida señora doña Francisca del Carmen Morillo Rua.

Apadrinarán al nuevo cristiano la bellísima señorita Angelita Carmona Ros y el secretario técnico del Recreativo don Ricardo Martín Campos.

En la casa de los padres, cuyo típico patio estaba engalanado con bombos a la veneciana, guirnalda de flores y graciosas caricaturas alusivas al deporte balompédico, se organizó por la gente joven un castizo baile que se prolongó hasta la madrugada.

La numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada con dulces, vinos y el clásico "jayuyo granadino".

Asistieron casi toda la directiva del Club Recreativo, numerosos aficionados y hermosísimas muchachas, en su mayoría del castizo barrio albacinero.

Bidones

de zinc se venden. Razón en la Administración de este periódico.

DE INSTRUCCION PUBLICA

Escuelas de nueva creación

La "Gaceta" del día 4 del actual inserta una relación de escuelas creadas con carácter definitivo y en ella aparecen de nuestra provincia las siguientes:

En Granada, capital, 4 de niños, unitarias; dos de niñas, también unitarias y una de párvulos; en Murtras una de niñas y otra de niños; Cortijada de los Yesos (Murtras), una mixta para maestro; y Cortijada de los Manriquez (Murtras), una unitaria de niños.

Orden sobre cantinas

Se ha dictado sobre creación y funcionamiento de Cantinas una O. M. cuya parte dispositiva dice así:

1.º Que por la Sección II de este Departamento se lleve un fichero-registro de las instituciones escolares, cantinas y roperos, en el que habrán de figurar los siguientes datos:

a) Escuela nacional o entidad don de funciona.

b) Administrador o presidente de la Institución.

c) Maestro o profesor de la Escuela correspondiente.

d) Número de niños a que atiende la Institución.

e) Recursos de que dispone para su sostenimiento, sean de origen del Estado, Provincia, Municipio o particulares.

f) Gasto medio diario por alumno.

g) Fecha en que comenzó su funcionamiento.

2.º Por la Dirección general de Primera enseñanza y con la cooperación de los Consejos provinciales y

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de don José Leyva Alhama, que en plena juventud dejó de existir en nuestra capital.

Con este triste motivo, renovamos a su viuda, y singularmente a sus padres y hermanos, nuestro sincero pésame.

A toda la Guardia municipal de España

La Asociación Mútua de la Guardia Municipal de Madrid, en su última Junta general, y a propuesta de algunos de sus asociados, se nombró un Comité, con el fin de organizar una Asamblea nacional de la que pueda salir constituida la Federación Nacional de Guardias Municipales de España, entidad ésta que vele por los derechos de todos sus componentes y pueda dirigirse a los Poderes públicos en petición de todas aquellas reivindicaciones que crea justas y de que tan necesitada se halla esta clase humilde de la Administración local.

Una vez constituido este Comité, se apresura a enviar por medio de la Prensa un saludo cariñoso a todos los compañeros de España, en su nombre y en el de todos los de la capital, y les invita a ponerse en comunicación con el mismo, para lo que pueden dirigirse a su domicilio social, calle de la Abada, 9, Madrid, con el fin de poder comunicarle cuantas instrucciones crea necesarias para la consecución de lo que nos proponemos. — El secretario, Pedro J. Villaiba; el presidente, Luis Aguirriano.

Noticias breves

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 2.000 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 41 indigentes.

Salón Nacional

Se estrena hoy en este peculiar cine un programa interesante, integrado por la preciosa película de vistas naturales "Una excursión por New-York" y por la estupenda y colosal producción de intriganza argumental titulada "Caras falsas", en la que figura como protagonista el formidable actor Lowell Sherman, que realiza una caracterización asombrosa. Le secundan las encantadoras artistas Peggy Shannon y Lila Lee.

Revista de mercados

Matadero público

Beeceros, 5 a 3'80; toros, 2 a 3'80; vacas, 1 a 3'45; borregos, 72 a 3'95; cabras, 5 a 2'60.

DE INSTRUCCION PUBLICA

locales de Primera enseñanza, se adoptarán las medidas oportunas para el establecimiento de este servicio.

3.º Cualquiera que sea la persona a nombre de la cual por este Ministerio se ordene el libramiento de las subvenciones procedentes, será en todo caso precisa la colaboración y el asesoramiento de los Alcaldes, Consejos locales y maestros, tanto en lo que se refiere a la Administración de los fondos como en la aplicación y distribución de los niños beneficiados, sin que puedan destinarse las cantidades otorgadas más que a las necesidades de alimentación o ropero, según proceda.

4.º Que una vez implantado el registro de cantinas y roperos escolares, no podrá otorgarse por este Ministerio subvención alguna a estas instituciones si previamente no figurase en el oportuno registro, haciéndose constar en los órdenes de concesión el número de orden y fecha de la inscripción respectiva.

5.º El Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, dentro de los créditos consignados en los Presupuestos vigentes, se reserva la facultad de poder conceder, con cargo a los mismos, subvenciones para el establecimiento de nuevas cantinas en aquellos Centros oficiales que lo estimen conveniente.

6.º Asimismo se suspenderá la concesión de toda clase de subvenciones de esta índole a las instituciones escolares que no tuvieran justificado en el momento de solicitar la inversión de la que anteriormente hubieran podido otorgarsele.

Orden sobre cantinas

Se ha dictado sobre creación y funcionamiento de Cantinas una O. M. cuya parte dispositiva dice así:

1.º Que por la Sección II de este Departamento se lleve un fichero-registro de las instituciones escolares, cantinas y roperos, en el que habrán de figurar los siguientes datos:

a) Escuela nacional o entidad don de funciona.

b) Administrador o presidente de la Institución.

c) Maestro o profesor de la Escuela correspondiente.

d) Número de niños a que atiende la Institución.

e) Recursos de que dispone para su sostenimiento, sean de origen del Estado, Provincia, Municipio o particulares.

f) Gasto medio diario por alumno.

g) Fecha en que comenzó su funcionamiento.

2.º Por la Dirección general de Primera enseñanza y con la cooperación de los Consejos provinciales y

Mañana se cumple el primer aniversario de la muerte de don José Leyva Alhama, que en plena juventud dejó de existir en nuestra capital.

Con este triste motivo, renovamos a su viuda, y singularmente a sus padres y hermanos, nuestro sincero pésame.

A toda la Guardia municipal de España

La Asociación Mútua de la Guardia Municipal de Madrid, en su última Junta general, y a propuesta de algunos de sus asociados, se nombró un Comité, con el fin de organizar una Asamblea nacional de la que pueda salir constituida la Federación Nacional de Guardias Municipales de España, entidad ésta que vele por los derechos de todos sus componentes y pueda dirigirse a los Poderes públicos en petición de todas aquellas reivindicaciones que crea justas y de que tan necesitada se halla esta clase humilde de la Administración local.

Una vez constituido este Comité, se apresura a enviar por medio de la Prensa un saludo cariñoso a todos los compañeros de España, en su nombre y en el de todos los de la capital, y les invita a ponerse en comunicación con el mismo, para lo que pueden dirigirse a su domicilio social, calle de la Abada, 9, Madrid, con el fin de poder comunicarle cuantas instrucciones crea necesarias para la consecución de lo que nos proponemos. — El secretario, Pedro J. Villaiba; el presidente, Luis Aguirriano.

Noticias breves

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 2.000 raciones.

En el Asilo Nocturno pernoctaron 41 indigentes.

Salón Nacional

Se estrena hoy en este peculiar cine un programa interesante, integrado por la preciosa película de vistas naturales "Una excursión por New-York" y por la estupenda y colosal producción de intriganza argumental titulada "Caras falsas", en la que figura como protagonista el formidable actor Lowell Sherman, que realiza una caracterización asombrosa. Le secundan las encantadoras artistas Peggy Shannon y Lila Lee.

Revista de mercados

Matadero público

Beeceros, 5 a 3'80; toros, 2 a 3'80; vacas, 1 a 3'45; borregos, 72 a 3'95; cabras, 5 a 2'60.

Banco Hispano Americano MADRID

PLAZA DE CANALEJAS, 1

Capital autorizado, 200.000.000 Pts.

Capital desembolsado, 100.000.000 Pts.

Reservas, 54.192.989 Ptas.

SUCURSAL EN GRANADA.

Gran Vía de Colón, n.º 1

Teléfono núm. 1805.

AL PUBLICO

Para el que no quiera utilizar el servicio municipal en coche furgón para la conducción de cadáveres

La Empresa de

Victoriano Moral

PLAZA UNIVERSIDAD

ha establecido servicios desde

30 plas. en adelante.

Teléfono 1746.

Juegos Mantelería

4'25 Ptas.

Es uno de los precios de nuestra gran

Quincena Blanca

Imenso surtido en MANTELERIAS

Almacenes Carnicero Echevarría, S. A.

Estribo, 8.-T. Teléfono 2148